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вирішення міжнародних аспектів оподаткування. Ці аспекти вимагають 
уважного вивчення та розуміння з боку фізичних осіб, які здійснюють 
операції з віртуальними активами, а також відповідного регулювання та 
нагляду з боку податкових органів та регуляторів. 
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ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ 

В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ 

Україна обрала шлях розробки своїх національних стандартів 
внутрішнього аудиту, спираючись на міжнародні стандарти. Це стало 
можливим завдяки впровадженню внутрішнього аудиту як одного з 
ключових елементів європейської моделі державного внутрішнього 
фінансового контролю у державній сфері. Досвід застосування 
внутрішнього аудиту у приватному секторі став основою для його 
впровадження в державному секторі. Подальший розвиток цього процесу 
продовжився  заснуванням у 2000 році в Україні Всеукраїнської 
громадської організації «Інститут внутрішніх аудиторів України» (ІВАУ), 
яка від липня 2002 року стала відділенням міжнародного Інституту 
внутрішнього аудиту. Основною метою цієї організації стало задоволення 
та захист професійних, соціальних, економічних, освітніх та інших 
спільних інтересів своїх членів, а також сприяння поширенню та 
затвердженню принципів правової держави та впровадженню міжнародної 
професійної практики внутрішнього аудиту в Україні [1]. 
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Україні було важливо вирішити питання трансформації системи 
внутрішнього фінансового контролю для успішного розвитку 
внутрішнього аудиту. Об’єктивна необхідність запровадження 
внутрішнього аудиту в державному секторі була визнана з початком 
проведення у 2005 році реформи державного внутрішнього фінансового 
контролю. Тоді Урядом була ухвалена Концепція розвитку державного 
внутрішнього фінансового контролю і внесені зміни до Бюджетного 
кодексу України щодо базових засад організації та здійснення 
внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту [6]. 

Для реалізації напрямків реформування внутрішнього фінансового 
контролю була прийнята Постанова КМУ № 1001 від 28.09.2011 року, а 
також затверджений відповідний Порядок здійснення внутрішнього 
аудиту та утворення підрозділів внутрішнього аудиту, в якому були 
визначені базові засади для утворення та функціонування структурних 
підрозділів внутрішнього аудиту та питання їх діяльності [2]. 

Відповідно до вимог вищеназваної Постанови КМУ наказом Мінфіну 
№ 1247 від 04.10.2011 року були затверджені Стандарти внутрішнього 
аудиту [3]. Ці Національні стандарти були розроблені за допомогою 
ІВАУ, який провів активну роботу щодо їх адаптації Міжнародним 
стандартам внутрішнього аудиту. До Національних стандартів 
внутрішнього аудиту увійшли:  

– Стандарти якісних характеристик (Attribute Standards), що 
визначають властиві ознаки, які притаманні діяльності як підрозділів, так і 
окремих посадових осіб, що здійснюють діяльність із внутрішнього 
аудиту, а також вимоги щодо забезпечення та підвищення якості 
внутрішнього аудиту; 

– Стандарти діяльності (Performance Standards), які описують сутність 
діяльності з внутрішнього аудиту, визначають критерії ефективності 
управління діяльністю з внутрішнього аудиту, загальні підходи до 
планування діяльності з внутрішнього аудиту та вимоги стосовно 
основних етапів здійснення аудиту (починаючи від планування 
аудиторського завдання і закінчуючи звітуванням про діяльність 
підрозділу внутрішнього аудиту) [4]. 

Таке визначення внутрішнього аудиту є  загальним і  покликано 
забезпечити єдине розуміння його змісту. З урахуванням національної 
специфіки і напрямків розвитку різних країн, визначення внутрішнього 
аудиту може бути конкретизовано. Так, в законодавстві України 
визначення внутрішнього аудиту конкретизовано для всіх учасників 
бюджетного процесу і міститься у статті 26 Бюджетного кодексу України, 
відповідно до якої під внутрішнім аудитом розуміють діяльність, 
спрямовану на удосконалення системи управління, внутрішнього 
контролю, запобігання фактам незаконного, неефективного та 
нерезультативного використання бюджетних коштів, виникненню 
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помилок чи інших недоліків у діяльності розпорядника бюджетних коштів 
і підприємств, установ та організацій, що належать до сфери його 
управління, та яка передбачає надання незалежних висновків і 
рекомендацій. Для здійснення внутрішнього аудиту розпорядник 
бюджетних коштів в особі керівника утворює самостійний структурний 
підрозділ внутрішнього аудиту, що є підпорядкованим і підзвітним 
безпосередньо такому керівнику [5]. 

Методологічні вказівки та внутрішні документи з питань 
внутрішнього аудиту в державному секторі мають велике значення у 
регулюванні цього процесу. Вони розробляються керівником підрозділу 
внутрішнього аудиту з урахуванням Національних стандартів 
внутрішнього аудиту. 
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В УМОВАХ ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ 

Термін «гендер» – означає різні соціальні ролі, обов’язки та 
ідентичності жінок і чоловіків, а також співвідношення сил між жінками й 


